



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Ежедневная газета Ворожешского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Гор. Воронеж, 28 июля

1941 года.

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на Смыслевском и Иттомарском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация нанесла удары по аэродромам противника и его аэродромам.

\*\*\*

Успешно выполнены задания, боеприпасами части майора Степанова разоружены на своей аэродром. В пути они обнаружили большое количество фашистских боев. Топ. Степанов захватил в штаб противника и подготовил планы и документы для поступления в районе С. К. указавшему месту немедленно вылететь самолеты части авиаполковника Митайлова и разбомбил аэродром. Гибелью около 20 немецких танков и 35 автоматов. Огонь немцами захвачен батарея выведена из строя.

\*\*\*

Самостоятельно работают танкеры в районе Мисорок авиационного соединения. В это время войны в этом соединении не было ни одной аварии вылета самолета. Незамечательная плодотворность работы авиационных 1-го полка г. Болотов. На полке И. провешский сафод разрушил немецкое имущество. Неслучайно офицера и один крупный самолет в течение нескольких часов остались на земле. Танк. Болотов захватил на своей платформе фашиские ремонтные инструменты, запущенный авиационный мотор и ушел таким образом часть немецкого имущества в инструменты и прочие назначения.

\*\*\*

Батарея Зинцова пала под командой капитана Семеновича 12 часов отражала из артиллерии 6 противников фашистской части. Прогнали четыре раза вперед наши позиции, но разбитые ар-

тиллерии, терли сотни солдат. Тогда фашисты привели на бой полевого артиллерию танками и тяжелой. Артиллерийские и пулеметные огонь советские бойцы отбили атаку прота и оторвали в контратаку. Противник отступил, оставил больше танков убитых и раненых, много вооружений, метательных, пулеметов и автоматов.

\*\*\*

Артиллерийское подразделение, которое сформировано в Керновка, три дня захватывало немецкие противника в районе И. Десятая полета, взоруженная минами и легкой артиллерией, при поддержке танков, много раз вынуждала отступать наших артиллеристов. Все отныне была отбита. В течение боя подразделения уничтожило 15 немецких танков, 2 немецких батареи, около 105-миллиметровых орудий и расстреляло два батальона фашистской пехоты.

\*\*\*

Действующее в тылу фашистских оккупантов подразделение старшего лейтенанта И. Фотичева было отнесено в плену вместе с немцами четырехмоторными транспортными самолетами «ФВ-300». За самолетом вылетел большой груз военных частей для авиации.

\*\*\*

Открыли все резервы на восточный фронт. Германцы оставили в оккупированной Франции только небольшие гарнизоны из солдат и офицеров. На днях началось от французского города Версальского района, советские вооруженные подразделения германцы, вывели на берег германских солдат. Районы обороны 25 солдат, уничтожили 6 пулеметов и много артиллерии.

\*\*\*

Германцы борются ускоренно авиацией против фашистских войск. Число авиационных бомб их 14-летия октября

замечательный снайпер тов. Д. обстрелял с деревней краев, систематически выводит из строя фашистский командный состав. Боеприпасы партизан уже уничтожили 32 немецких офицера. Партизанский батальон пробрался в немецкие штабы немецкой части и бомбил штабы. 7 офицеров убито и 9 ранено. От города германцы вывели и сам немецкий штаб.

Партизанский отряд, который командует мастер завода тов. Д. уничтожил орудия и артиллерию мест через реку С. Немский поезд, состоящий из 26 вагонов с боевыми и минами, взорвался и сошел в воду.

\*\*\*

Творческая деятельность советских ученых, научных работников и специалистов направлена на разгром немецкого фашистского режима — германского фашизма. Профессор Гурьяновского индустриального института тов. Шапка сконструировал прибор, позволяющий по много раз резать резаные металлы. Долетел тов. Зинцов изобрел прибор, который в 10 раз сократил затраты топлива на запуски самолетов. Изобрет. тов. Липин и его сотрудники разработали способ замещения авиарезины генераторного тока на 25 пром. Инженер Ворожешского областного земельного отдела тов. Луговой предложил планку конструктора распылителя карбюратора в тракторах, что значительно экономит топливо и увеличивает мощность двигателя. 15 рационализаторских предложений, дающих заводу 6 миллионов рублей экономии, внесли за два отечественных войны сотрудники лаборатории Зинцова индустриального завода гг. Валов, Галышкин, Морозов и Сергеевич. Ведущий конструктор Зинцов сконструировал 6-го тов. Изобретения вместе с талантливыми конструкторами разработал способ приращивания, в несколько раз повысившего производительность некоторых авиационных станков.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение 27 июля наши войска вели бои и продолжали на Смыслевском, Селенском и Иттомарском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило. Наша авиация по возможности и по

возможности бомбила авиационные части противника и действовала по его аэродромам. На 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбил и сожог на аэродромах противника. Наше войско — 12 самолетов.

Во уточненном извещении, во время влета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито им 6, а 8 немецких самолетов.

# От Советского Информбюро

## ОКОНЧАНИЕ.

В течение 26 июля авиации и войскам Краснознаменного Балтийского флота потоплены 2 миноносца противника, 1 подводная лодка, 2 транспорта с танками и выведены из строя 1 сторожевой корабль.

\*\*\*

Войны и командиры высшего звена разгромили германскую авиацию дивизию. Сообщил некоторые подробности этого разгрома. Одна из авиа подразделений фашистских летчиков начала наступление против наших войск. Командование соединения решало одержать наступавшему дивизию и окружить ее для полного уничтожения. В ночь первого дня без вышек, не выдержав непрерывных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и встать. В это время танки и мотопехота полностью окружила окруженную германскую дивизию. Газы убитых над германской дивизией выжались авиационными советскими бомбардировщиками. В фашистском полкесте сошла бомб. Враз отступил в ход еще противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку «вырваться из окружения, до начала встречи артиллерийской и пехотной частей. На них противотанковые орудия велили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от первой гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отбиты. Стоял и сопротивлялся окруженной дивизии слабый и жалкий часок. В ночь второго суток без вышек вылетел на встречу. Группы наших танков выдвинули остатки артиллерийских батарей и пулеметный пункт противника. На последние части германской дивизии бросались наши танки и сильные самолеты. Математика на огромной скорости дивизия гусеницами и разстрелянная в тесноте фашистских солдат.

По предварительным данным, 4 тысячи немецких солдат и офицеров попали в плен во время боя. Члены санитарных подразделений около 3 500 раненых захватили. Было большое количество пленников. Уничтожено несколько десятков танков, зениток и мотопехоты, 40 противотанковых орудий, 42 танкетки и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в плену обратились в бегство.

\*\*\*

Заняв часть под командованием майора В. Савардского орудия в фашистском тылу и уничтожила северный батальон противника, направила вперед и пустила Б. для восстановления взорванных мостов. Захватив все стратегические батальоны и 13 автоматов.

Власти города Ш. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший лейтенант 161-го артиллерийского полка 81-й легкой германской дивизии Феликс Шмидт. Он заявил, что решено в середине по сторону Красной Армии и него сорвало под давлением советских танков, которые разбрасывают над германской армией. «Солдаты с большой жаждой читают листовки бригады Армии, — сказал он, — но офицеры отбывают листовки и жестоко разстреляны с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей бригады в связи с большими потерями, отсутствием пищи и топлива, не верят в возможность победы Германской Советской Союзом».

\*\*\*

Несколько дней бесцельно воевали немцы в селе Лавки — грабежи, убийства беззащитных людей, похищение женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается партизанский сельсовет Советов. Бойцы из газетчиков полковника знала партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обозначения Брод-Лавкиной дороги тов. Петра Г. Бархатова, перебил офицеров и солдат, захватил оружие и снаряжение. На-днях партизаны узнали, что немцы обложившись оборудованием едут для перемотки. Выслеживая фашисты отступил на базу Рабочий цехов с порохом, партизаны подожгли склад.

\*\*\*

За последние дни бои наших частей на ряде участков фронта установилось, что немцы используют большое количество танков в качестве неподвижных бронированных опорных точек, зарывав машины в землю. Такое использование танков, лишавшее их основного тактического назначения — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности

подвоза его к передним германским позициям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарывших в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у П. была разорвана оборудованная большую колонну фашистских танков, зарывших в землю в 3 — 4 ряда. После сообщения разведки наша авиация вылетела для уничтожения этих танков.

\*\*\*

Пиварията и сметка, свойственная советскому народу, с особой силой проявляется в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер жесточайшего труда предельно фабрике жемчужины Елизавета т. Мирной сделал приспособление к заводским станкам, которое устранило сложность работы и кутурна. Рабочий центральный электромотор мастерской треста «Фрунзенский» т. Шиня продолжил работу станка ремонт электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В это время Иван Калашников во время работы 6 электромоторов. Четверо из них сейчас работают в Брянскую Армию. Теперь рабочие электромоторы тт. Ермолов и Иванов снова занимают мастерские. Вумен Михаил «Бронник», Юмаченков Работы, Ивановский области, т. Гальперин и дни войны сконструировал и построил стеногабарит, который заменил труд 5 работников. По количеству рабочих мощности Туркменского завода в это время широко в промышленности 113 работников, дающих заводу около-сохраняющих рублей вложения. Молчанов слесари т. Филиппов, обложив и устроив один прибор, в 8 раз увеличили его производительность. По производительности заводчан станком многофункциональности завода имени Куйбышева т. Муромцев сейчас один производительный процесс длится 7—8 минут вместо 30. На Восточной обязательной фабрике он имеет сейчас связь «тушка», — все идет в дело.

## В последний час

### ИСТОЩЕНИЕ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 27 (ТАСС). — Берлинское издание «Таймс» сообщает с германской стороны, что перед германскими командованиями возникли очень серьезные проблемы в связи с огромными потребностями материалов, особенно бронированных изделий, которые не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Берлинское издание указывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль бронированных, уничтоженных и металлотельной бронированной, так как германская промышленность, работающая с метал-

ломой нагретой, когда началась война, теперь едва может справиться. Это частично объясняется распухшим количеством сырья, необходимого для войны, особенно алюминия. Продолжительность труда германской промышленности падает, в частности, потому, что мобилизовано много инженеров, техников, металлургов и других специалистов.

Ответственный редактор

П. Ф. САЛЕНКО.